

十九大报告新提法、新举措解读

(一)

学习宣传贯彻 十九大精神

中国共产党人的初心和使命

十九大报告提出,中国共产党人的初心和使命,就是为中国人民谋幸福,为中华民族谋复兴。这个初心和使命是激励中国共产党人不断前进的根本动力。

中国特色社会主义进入新时代

这是十九大报告作出的一个重大判断。十九大报告阐述了这个新时代三个层面的意义和五个方面的定位。与中国特色社会主义进入新时代相应,我国社会主要矛盾也发生转化。

我国社会主要矛盾变化

“人民日益增长的物质文化需要同落后的社会生产之间的矛盾”转化为“人

民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾”。

十九大报告指出,我国社会主要矛盾的变化,是关系全局的历史性变化,但没有改变我们对我国社会主义所处历史阶段的判断,我国仍处于并将长期处于社会主义初级阶段的基本国情没有变,我国是世界最大发展中国家的国际地位没有变。

新时代中国特色社会主义思想

十九大报告提出,围绕新时代坚持和发展什么样的中国特色社会主义、怎样坚持和发展中国特色社会主义这个重大时代课题,我们党进行艰辛理论探索,取得重大理论创新成果,形成了新时代中国特色社会主义思想。

这一思想,是对马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观的继

承和发展,是马克思主义中国化最新成果,是党和人民实践经验和集体智慧的结晶,是中国特色社会主义理论体系的重要组成部分。

新时代坚持和发展中国特色社会主义的基本方略

十九大报告提出了新时代坚持和发展中国特色社会主义的十四条基本方略,包括坚持党对一切工作的领导、坚持以人民为中心、坚持全面深化改革、坚持新发展理念、坚持人民当家作主、坚持全面依法治国、坚持社会主义核心价值观、坚持在发展中保障和改善民生、坚持人与自然和谐共生、坚持总体国家安全观、坚持党对人民军队的绝对领导、坚持“一国两制”和促进祖国统一、坚持推动构建人类命运共同体、坚持全面从严治党。

整理/欧林菊

南海推出食品安全公益栏目《卫食》



2018 新年伊始,南海区食品药品监督管理局携手佛山电视台南海频道推出民生公益栏目《卫食》。

民生公益栏目《卫食》,以全新的形式宣传食品药品安全、传播优质企业的成功经验、展示食药监人的风采,全面展示南海区食品药品监督管理局“监管、服务、打击”三管齐下、打造品质南海的整体形象。两位主持人每期节目都会通过亲身体验,向观众普及食品药品安全知识和法规。

栏目名字《卫食》,卫,既有“保卫”的意思,也取粤语“为”的同音——为了舌尖的安全,更取粤语“馋嘴”的谐意。

南海区食品药品监督管理局副局长麦建乐表示,“希望大家通过系列节目,了解更多食品安全的相关知识,不要被谣言所蒙骗,不要造谣,同时也希望大家多多了解和支持创建食品安全示范城市的工作。”

据统计,截至2017年12月,南海区有食品药品生产经营单位41000多家,其中食品生产经营单



位32000多家,药品、医疗器械及化妆品经营单位9000多家。南海通过精简审批环节、探索食品加工集中管理模式、扶持食品药品优质企业发展、严厉打击食品药品违法行为,使多项工作走在全省甚至全国的前列。

第一期栏目由卫食哥、卫食姐组成“卫食天团”,走进西樵食品集中加工中心,到拥有40年老字号的李兴记,亲手制作烧猪,为你揭开烧猪的神秘面纱,并教你挑选真正好吃的烧猪。

整理/欧林菊

民生公益栏目《卫食》

播出时间:

每周二晚上19:30分首播,周三中午12:30、周六晚18:00、周日晚22:00重播。同时,可通过关注“南海食安”微信公众号回顾往期节目。

南海普法·伴您同行

以案说法

妇女儿童篇

离婚后发现女儿非亲生 有权要求变更抚养权

案情回顾

2007年黄某与崔某登记结婚,2008年3月女儿黄小某出生。两人相继下海经商,事业顺利的同时,感情却严重失和。2013年8月,二人协议离婚,双方约定,黄小某归黄某抚养,崔某每月支付抚养费1500元,至女儿独立生活为止。

2015年5月,黄某带女儿一起参加朋友聚会,一位朋友开玩笑说:你女儿长得一点都不像你。第二天黄某便携女儿黄小某去做亲子鉴定,结果证明黄小某确实与自己没有血缘关系,遂向法院提出诉讼,以女儿黄小某非自己所生为由,要求变更黄小某的抚养权。(南海区妇联供稿)

法官说法

亲生父母与子女间的抚养、赡养义务依自然血亲而形成,黄某与黄小某之间既没有自然的血亲关系,也没有法定的拟制血亲关系,黄某也就没有义务再抚养黄小某。法院审理后认为,依据鉴定机构的亲缘关系鉴定报告,原告黄某与黄小某无血缘关系,原告黄某要求

变更抚养关系,法院予以支持,判决黄小某由被告崔某独自抚养,原告黄某不需支付抚养费。在这起抚养权变更案件中,原告黄某是受害者。当其知道与自己共同生活且抚养7年的女儿并非自己亲生时,所受的精神打击与摧残是无法言喻的,本案中父母子女关系的错位,主要是由被告崔某造成的,若黄某据此提出赔偿请求,按照我国法律规定,崔某应承担相应的过错损害赔偿

信息推送:

2月26日至3月11日、3月19日至3月25日,南海区普法办和南海区妇联将联合举办“法治新征程 服务在身边”主题学法大赛,参与答题有机会获得微信红包、手机话费和价值120元公交卡。详情请关注“南海普法”和“南海妇联”微信公众号。



南海普法



妇联二维码

法苑

离婚后发现儿子非亲生 男子向前妻索赔

余年夫妻关系终结后,儿子随男方生活。过了一年多,他发现自己宠爱备至、悉心抚养至小学三年级的儿子居然不是亲生的,且当初协议离婚时,财产分配还较倾向于女方。洞察真相的丈夫几乎崩溃,怒将前妻告上法庭:起诉变更抚养关系的同时,要求重新进行财产分割,并索赔精神损失费。

家住苏州市虎丘区A花园的谢良和戴娟(均系化名)本是一对恩爱夫妻。自2003年8月登记结婚以来,两个人的小日子一直过得有滋有味。2007年年底,儿子小宇的出生给这个家带来了更多的幸福与快乐。然而时间磨砺久了,夫妻俩的感情也淡了,还经常为一些家庭琐事起纷争,日子越闹得越凶。终于在结婚12年之后的2015年9月,谢良与戴娟离婚。

离婚后的谢良对儿子体贴入微,想以此来弥补离婚对儿子所造成的伤害。然而渐渐地,谢良有意无意中听到周围

亲戚朋友议论,说戴娟为人开放很有可能有过婚外情。还说谢良的儿子和他长得一点都不像。他下决心带着儿子去苏州一家生物科技公司做了亲子鉴定,结果正如外人所言。谢良感到难以置信,“一定是鉴定结果出错了。”于是,他又辗转奔赴上海一家机构做鉴定,检验结论依然是:排除谢良与小宇之间存在亲生血缘关系。

谢良犹如遭遇晴天霹雳一般。又愤怒又伤心的他诉至虎丘区人民法院要求变更小宇的抚养关系,并向前妻索赔因抚养费支出的财产损失及精神损害赔偿金共计38万余元。

虎丘法院少年庭法官耐心地做双方的思想工作,经过多番调解,两人最终互谅互让,并达成协议,即小宇由被告戴娟抚养,且被告需赔偿原告为小宇支付的抚养费共计10万元。同时,被告支付原告5万元作为精神抚慰金。

